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Faxe Ladeplads d. 24.10.25  

 
Emne: Referat af Bestyrelsesmøde DVL Storstrøm  
Dato: fredag den 24. oktober 2025, kl. 12.00  
Sted: Frivilligcenter Næstved, Farimagsvej 16, 4700 Næstved  
Til stede:       Steen, Susanne, Elsebeth, Torben, Svein, Hanne, Henny, Denni og Bente 
Fraværende:   Ruth 
 
DAGSORDEN:  
 

1. Godkendelse af dagsorden (referat fra forrige møde er godkendt, vedlægges) 
Valg af ordstyrer: Elsebeth 

Godkendelse af Dagsorden: Rettelse til punkt 4 dato og årstal 

2. Bordet Rundt, siden sidst. 

Torben: Har deltaget i den årlige ERA (European Ramblers Association) generalforsamling, 
der bidrager til at skabe en vandrekultur herunder stisystemer i Europa. Der arbejdes på at 
etablere et stisystem der skal gå fra Finland til Grækenland igennem ”Ingenmandsland” et 
naturområde bag Jerntæppet. Næste års Europæiske Vandrefestival vil foregå i hjertet af 
Europa, Erzgebirge 20 til 27 09.26. Bestyrelsen har foldere til denne tur. 

Svein: Intet nyt 

Hanne: Turlederdagen var et meget fint arrangement 

Henny: Lolland Falster rundt inkl. afslutning, meget fint med diplom. 

Denni: Turlederdag fint dog kunne, det være fint hvis deltagerne kunne udveksle ideer. 
Denni har deltaget i et møde på Kultorvet vedr. Fjernvandrevejen og kvalitetsstier. Hvem 
der holder øje med disse stier? I DVL Storstrøm er det Inger Skov. Der er et par 
kvalitetsstier i vores områder. Det er kommunerne der har ansvaret – dog har de 
Sjællandske Kommuner sagt fra.  

Bente: Under punkt 6 

Steen: Lolland Falster rundt er afsluttet, med ca. 30 deltagere på sidste etape. Herefter 
afslutning på Restaurant Fjorden med foredrag af Marie Florin, med 40 deltagere. 
Underskud på ca. 3.550 kr., der dækkes af kassen. 

Susanne: Anbefaler Højskoleophold med fokus på vandring. Vandrenes dag i Øst/Karise, en 
god oplevelse med 20 deltagere, heraf nye tilmeldte. Succes med promoveringen fra 
centralt hold. 

Elsebeth: Har holdt et foredrag i Diabetesforeningen i Vordingborg om vandring og DVL. 
Vandrenes dag med 2 ture i Vordingborg en på 6 km og en på 9 km – 23 deltagere med 11 
nye deltagere. Annoncering på face book og lokalavisen. 
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Ruth har haft en søndagstur med 3 deltagere – forslag om en etapetur på Lagunestien om 
søndagen – over 2 år. 

3. Drøftelse af dagsordenspunkter til landsmødet i Odense den 8.11 2025 (Find dagsorden og 
bilag på DVL.DK, jeg sender link til jer når jeg har fået dem). 

Drøftelse: Link ikke modtaget inden mødets start. Alle læsermaterialet igennem og maile 
rundt så de delegerede ved hvad holdningen er til de respektive punkter, der skal stemmes 
om. Alle svarer inden 1.11.25. 

4. Generalforsamling 2026, fastsat til 7. marts. Herunder lokation og hvem der er på valg, og 
hvem der er villig til genvalg? 

Mødetidspunkt: kl. 11.00 med efterfølgende frokost/kaffe, med tilmelding. 

Foredrag: Freddy ”Den glade vandrer”. 

Lokation: Lokalet i Næstved H.C. Andersens vej reserveres, inkl. anlæg, dette står Elsebeth 
for. 

Medlemmer på valg: 

Medlemmer til bestyrelsen for 2 år.  
På valg er: Elsebeth Håkonsen Modtager genvalg 

 Bente Holm Modtager ikke genvalg 

  Svein Modtager ikke genvalg 

 Torben Modtager genvalg 

Suppleanter for 1 år:  

 Henny Modtager ikke genvalg                  

 Denni Modtager genvalg 

 Ruth Var ikke til stede 

 
Forslag til nye medlemmer:  Bestyrelsen foreslår Jesper Selch. Denni vil overveje. 

5. Nyt fra kassereren 

Orientering: Rapport omdelt – situationen er kritisk med et regnskab der forhåbentlig vil 
balancere, med årets udgang. 

Nyt regnskabssystem: Kontoplan laves om centralt – uvist hvornår det nye system sættes i 
søen, vi vil spare penge når det nye system etableres. 

6. Vandrefestival ved Torben, Bente og Denni.  

Orientering Bente: Vi var 4 deltagere fra DVL Storstrøm, i alt 160 fra hele Danmark i Vejle. 
En fantastisk oplevelse med netværk og vidensdeling bland turledere, informationer 
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centralt fra om status på udviklingen i DVL. 6 forskellige vandreture hvor hver enkelt kunne 
vælge en tur om lørdagen og en om søndagen, forkælelse med god forplejning.  

Gennemgang af spørgeskemaundersøgelsen til DVL-bestyrelser, der har været en 
svarprocent på 77%. Svarene har afstedkommet at der arbejdes med nye kursustilbud i 
2016 indenfor: 

• Udvikling af det interne bestyrelsesarbejde i lokalafdelingerne 

• Introduktion af nye bestyrelsesmedlemmer til DVL som forening og 
det lokale bestyrelsesarbejde. 

• Fokus på afdelingernes udviklingspotentiale 

• Blive klædt på til at arbejde med et udviklingsprojekt i afdelingen 

• Ny frivilligstrategi udarbejdes i 2026  

 

Denni gennemgik besvarelsen på turlederundersøgelsen, hvor der har været en 
svarprocent på 59%. Svarene har afstedkommet at: 

Der arbejdes med oplæg til ensartede rammer for refusion til turledere i forbindelse med 
afvikling af endags vandreture. 

Der arbejdes med nye kursustilbud indenfor: 

• Autdoor Active 

• Førstehjælp 

• Formidling 

• Adgangsregler 

• Sociale medier/markedsføring 

• 1n-dags intro kursus til turledere 

7. Turlederdag 2026. 

Beslutning: Dato 2. lørdag i september den 12.09.26. Økonomi 600 kr. pr. person. 

Formanden vil ansøge Østifternes Jubilæumsfond. 

 

8. Turledere tilgang/afgang? 

Næstved: Der er 3 onsdags turledere der er sygemeldte. Januar til maj 1 dagdrivertur om 
ugen, med skift mellem tirsdag og onsdag. 

Lolland/Falster: ingen tilgang eller afgang. Planlægningsmøde i februar. 

Øst: Hverken afgang eller tilgang – der er dog en der kunne være interesseret. 

Orientering og drøftelse: 
Vi oplever en gang imellem at der er turdeltagere, der er urealistiske om egen formåen, og 
uhensigtsmæssigt forberedt (påklædning, mad og drikke). Vi har som turledere ansvaret 
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for hele gruppen og den enkelte. Det er ok turlederen siger til en deltager at turen 
vurderes at være for vanskelig for en given person. Det er vigtigt at der gives plads til at 
tale uhensigtsmæssige oplevelser igennem med kollegaer.  

9. Nyt fra Kultorvet 

Fordeling af materiale til turledere. 

10.  Eventuelt 

Næste bestyrelsesmøde er den til 21. nov., her drøftes resultater fra landsmødet. 

Denni: Forslag til dagsorden til næste møde: Udarbejdelse af et Årshjul. 

Kursus i bestyrelsesarbejde den 28.11.25, udsat til 2026 hvor det nye kursus centralt fra  

bliver igangsat. Elsebeth kontakter underviser Marianne. 

 

 

M. V. H. 

Bente Holm 

Sommervej 3, 4654 Faxe Ladeplads 

benteholmholm@gmail.com  
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